

September 2017 HSTS Grant Update

Property Notes

6616 Nebraska

The line from the tanks to storm sewer not cross the driveway, but be routed between the house and the driveway

13840 Mohler

Please move tank 20 feet from the house

6677 N. River Road

Be aware there is a sump line between the house and the shed

Question 1:

Including tax on the bid, is it allowed?

Answer 1:

Instructions for taxes are included under "Ohio Sales Tax" on page 28 and "Items not eligible to be covered through this contact are as follows" on page 39.

Question 2:

On page 17, how is the "American Iron and Steel Acknowledgment" completed?

Answer 2:

On page 17 of the "American Iron and Steel Acknowledgement" enter "*Lucas County Regional Health District*" as the "Purchaser"

Question 3:

How to properly complete "Noncollusion Affidavit"

Answer 3:

On page 12, "Noncollusion Affidavit".

Bid Identification Number – place the bid number you are bidding on. For example "Bid 1" . Bid documents are labeled on the website.

1st line- "Business/Agent"- Person's name completing the form

2nd line down – list the job title of the person completing the form

3rd line down- Legal Name of your company

Question 4:

Questions regarding bid guaranty and performance bonds. Can the price of the bid guaranty and performance bonds be in the estimate of the price?

We do not pay for the bid guaranty or performance bonds in the grant.

The department will hold onto the bid guaranty until the contracts are reviewed. Once the contract is granted to a company, the companies not given the bid will have the bid guaranty returned. If you are the company granted the bid, the bid guaranty will be deposited into our account. Once we receive the performance bond for the entire project, the bid guaranty will be refunded. The performance bond will be refunded once the project is complete, passes inspection and OEPA has approved all documents. See page 27 in the bid document for more information